A Magyar Gumiipari Szövetség főtitkára összefoglalta a Műanyag- és Gumiipari Évkönyv internetes oldala számára, hogy mi történt a közelmúltban a szövetség háza táján, és mit terveznek elvégezni 2010-ben.  

Hogyan érintette a gumiipart az elmúlt év kibontakozó pénzügyi-gazdasági válsága? 

A gumigyártás, mint igen energia- és befektetés-igényes, külpiacokra alapozó, és azokat megcélzó iparág, komolyan megszenvedte a recessziót. Elsőként a máskülönben húzóágazatnak tekinthető autóipari beszállítók megrendelései estek vissza, és velük a keverékgyártóknál is csökkent a termelés. Az ipar összes teljesítménye az ipari átlagnál jobban, 20-25 %-kal mérséklődött. 
Elsősorban a belföldi értékesítés sínylette meg a válságot mind a gumiabroncs, mind a műszaki gumitermék kereskedelemben. Az abroncsgyártók és a nagy műszaki gumigyárak azonban rugalmasabban tudtak reagálni a nehézségekre, és többségük túl van a nehezén… A Magyar Gumiipari Szövetség tapasztalta szerint az anyagi és humán erőforrások híján lévő kis- és középvállalatokat erősebben sújtotta a recesszió. Az első félévben számos cég kényszerült létszám- és munkaidő csökkentésre, amivel mostanára sikerült a gazdálkodás stabilitását megtartani.
A válság másik – és az ország közérzete szempontjából még fontosabb - fokmérője, a foglalkoztatottság, éppen ezért még rosszabb képet mutat. Az abroncsipar ugyan közelítőleg meg tudta tartani a munkavállalóit, a műszaki gumigyártásban viszont 30%-kal csökkent az alkalmazottak létszáma. Ezt a tényt különösen fájdalmasnak ítéljük, hiszen a 11 ezer fős gumiipari foglalkoztatott létszámmal 2008-ban már ezer főre sikerült közelítenünk a rendszerváltáskor fennálló szintet, ami a válság nyomán 9 ezer főre csappant. 
A válság idején mire fókuszál a szövetség?

A MAGUSZ az elmúlt időben a válságkezelésre, érdekvédelemre és a tagság háttértámogatására törekedett. Az ágazati érdekvédelem erősítésére elmélyítettük kapcsolatainkat az abroncsgyártó és -kereskedő szektor képviselőivel, és a hulladékkezelés és környezetvédelem konkrét kérdéseiben sikerült közös célokat megfogalmazni és együttesen fellépni. A kormányzati válságkezelő programok közvetítésén és népszerűsítésén túl az éves közgyűlésen is válságkezelésről tartott előadást az elnökség. 
Szerencsére általános jelenség a piaci verseny kiszélesedése, amivel együtt jár az is, hogy a betelepült külföldi érdekeltségű cégek is igyekeznek belföldi beszállítókat keresni. Tavaly az újsütetű hazai gumiipari vállalkozások sorából tagjainkkal meglátogattuk a kunszigeti Federal Mogul Kft. (Győr-Moson-Sopron megye) impozáns üzemét. A részletes gyárlátogatás nyomán elindult a kooperáció tagjaink és a magyarországi beszállítói lehetőségek iránt egyre jobban érdeklődő amerikai tulajdonú fröccsüzem között.  
2009 szeptemberében a MAGUSZ első alkalommal állított ki két autóipari beszállítójával az AutóTechnika-AutóDiga kiállításon a Hungexpo részben újjáalakított területén. A Szemes Tömítéstechnika Kft. mellet a Kaloplasztik Kft. nemcsak az autóipar és az alkatrész-kereskedők számára kínált gumialkatrészeket, hanem műanyag göngyölegeivel is bemutatkozott az azonos pavilonban zajló Budatranspack kiállítás látogatóinak. Az idei terveinkben az Industria kiállításon való részvétel szerepel, ahol információs standot fogunk üzemeltetni tagjaink termékeinek bemutatására.

A közelmúltban rendszeresen részt vehettek a tagok és más érdeklődők is MAGUSZ-os rendezvényeken. Terveznek-e ilyeneket a továbbiakban?
A jelenlegi helyzetben az alapanyaggyártók és különösen a gépforgalmazók óvatosabbak a korábban megszokottnál. Igen sok világcég bemutatkozott már be rendezvényeinken, de most legkorábban ősszel tudunk beszállítói mini-konferenciát rendezni. A szélesebb körű látogatottság érdekében a gumi- és műanyagipar határterületéről származó alapanyagokról és technológiákról szóló előadásokat tervezünk. Természetesen ezen az eseményen is szót kapnak a szövetség alapanyag-beszállító tagjai termékpalettájuk újdonságaival.

A Magusz a  tavaszi „Ipar napjai” kiállításcsokorban információs pultnál képviseli a tagságát. Bemutatja a standon az impulzus-visszhang elven működő ultrahangos vizsgáló berendezést, mellyel gyorsan és hatékonyan kiválogathatók az újrafutózásra alkalmas használt gumiabroncsok. 
Az Industria kiállítás mutatja be a szövetség tagjai közül a ContiTech Rubber Industrial Kft. Szegeden gyártott ipari tömlő és szállítószalag termékei mellett újdonságként a mostantól közvetlenül rendelhető élelmiszeripari- és italtömlőket.

A Kaloplasztik Kft. hagyományosan a Chemexpo-hoz kapcsolódik műanyag- és gumigyártmányaival - a Charmol Kft. pedig először állít ki az Ökotech kiállítás égisze alatt egy depóniagáz tisztítására alkalmas rendszert, amellyel lényegesen olcsóbban lehet ún. zöld villamos energiát előállítani.   
Iparági fejlesztésekbe be tud-e kapcsolódni a szövetség?

Az Industria kiállításon is szerepel a Magusz a ’TyreTest’ nevű hároméves EU fejlesztési projekttel, mely célja olcsó és roncsolás-mentes vizsgálóberendezés kifejlesztése gumiabroncs karkasz újrafutózhatóságának vizsgálatához.  A Magusz számos külföldi partner mellett két magyar céggel dolgozik a  programon: a konzorcium vezető a Feltalálói és Kutató Központ Kft. és gyakorlati közreműködő a MEP90 Újrafutózó Kft. 
A szövetség feladata volt a háttértanulmányok készítésével megalapozni az eljárást, majd a kidolgozást követően a disszeminálás, a módszer ismertetésének és elterjesztésének koordinálása.  Mivel a projekt befejezéséhez közeledik, a MAGUSZ tréning keretében mutatja be és népszerűsíti a berendezést az újrafutózók körében. Az eljárás nagymértékben hozzájárul az újrafutózás biztonságához, és hozzásegíti a kis és középvállalkozásokat, hogy innovatív eljárás elsajátításával, hatékony és alacsony üzemeltetési költségű abroncsvizsgáló berendezés segítségével növelhessék versenyképességüket.
A MAGUSZ az utóbbi időben felvállalta a szakmai képzés menedzselését. 
A szakmai felkészítés és továbbképzés újjászervezése különösen fontos a hazai KKV-k szempontjából, amelyekhez a MAGUSZ–nak hangsúlyos küldetése van. A multinacionális cégek ugyanis házon belül is meg tudják oldani dolgozóik felkészítését és továbbképzését különböző szinteken. A kisebb hazai vállalkozások mindenképpen a szövetség által kezdeményezett oktatásra szorulnak rá.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni annak a jelentőségét, hogy a 2009 júniusában 11 hallgató sikeres záróvizsgájával lezárult a rendszerváltás óta először újjászervezett gumiipari technológiai szakmérnök szakirányú továbbképzés Nyíregyházán. Az oktatást a Műszaki és Mezőgazdasági Kar Közlekedéstudományi és Infotechnológiai Tanszékének infrastruktúrájára támaszkodva a helyi oktatók és a szövetség oktatásban jártas szakértői végezték, és a gyakorlati képzést vállalati támogatással sikerült megoldani. A képzési program is jól vizsgázott, és ennek nyomán a főiskolán ismét megindult egy újabb egyéves kurzus ebben az évben. 
Továbblépésként a gumiipari technológusképzés lehetőségét kell megteremtenünk azoknak a szakembereknek, akik nem rendelkeznek a szakmérnöki képzéshez szükséges műszaki diplomával. Az OKJ-képzést adó középfokú képzésre is van igény, ennek az engedélyeztetése is szerepel a főiskola és a szövetség együttműködésében.
Mit tud tenni a szövetség 2010-ben a gumiiparért?

A jelenlegi helyzetben előtérbe kerül a szövetség információs tevékenysége, mellyel központi válságkezelő és munkahelymegtartó intézkedéseket és új túlélési technikákat közvetít a tagság felé. A szövetség érdekvédelemi munkáját is erősíteni kell a jövőben nemcsak a hatóságokkal és a kormányzattal való együttműködéssel, hanem a munkavállalói képviselőkkel kapcsolatban is. 
Társadalmi Párbeszéd Bizottság program indult a Szociális és Munkaügyi Minisztérium kezdeményezésére annak érdekében, hogy a szociális partnerek ágazatonként megkeressék a közös nevezőt a legfontosabb munkajogi kérdésekben. E bizottság célja egy EU ajánlás alapján született új törvény szerint előkészíteni az iparáganként kívánatos kollektív szerződések alapját. A MAGUSZ ebben a munkában is részt vesz, és számít meghatározó tagjai közreműködésére. A munkáltatói és munkavállalói érdekképviseletek hosszú távú közös céljai összefonódnak, hiszen a piaci versenyképesség fokozásával őrizhetők meg a munkahelyek, és javíthatók a munkakörülmények. Ha e közös érdeket a felek szem előtt tudják tartani, akkor sikeres lesz a program, ami biztosítani fogja a gumiipar további fejlődését és emelni fogja a szakma megbecsülését is.
A 2010. május 20-án esedékes, ezúttal tisztújító éves közgyűlés jó alkalom lesz az arra, hogy áttekintse a szövetség vezetősége a három éves munkáját. A megújított szervezettel eddig elért eredményekkel a háta mögött az elnökség nyugodtan szembe nézhet a tagság értékelésével. A tagság teherviselő képességéhez szabott gazdálkodás eddig megállta a helyét, és a kiszélesedett tagságot a nehéz gazdasági helyzetben is lényegében sikerült megtartani. A jövő természetesen új kihívásokat hoz számunkra is!
